

跨界
crossover

关于“跨界”，桐华是这样解释的：“我不喜欢强求，都是一步步走过来的。”当然，她不会放弃写作。理由很简单——电视剧动 几千万的投资，凝聚着一两百人的辛苦和努力，“你不得不退缩、妥协，收起任性，对所有人负责”；相反，写作时她是轻松的，可以天马行空任由想象力驰骋。

10月下旬，桐华小说《半暖时光》新闻发布会在杭州举行。现场背景板，选用了一张很小清新的照片。她留短发，穿无袖牛仔服，笑容温暖而文艺，与新作的标题十分贴切。

不过，出现在公众面前的桐华是另一幅模样——妆容素雅、长发披肩，身着黑色职业装。待人接物有礼貌，也保持必要的距离。语调温婉，尽量把话讲得圆润，语气却很坚定。当有人问到她丈夫，她直接回绝：“我不想谈我的家人。”

当然，桐华也有感性的时候。好几名粉丝当场表达了喜爱之情，有的几乎落泪。桐华亦为之动容。当天恰逢她生日，主办方特地送上蛋糕，吹灭蜡烛说“谢谢”时她声音哽咽……

这就是桐华，曾经的北大学生，金融从业者，现在的畅销书作家、著名编剧、词作者。同时，她也是影视策划人、制片人，浙江某影视文化有限公司的大股东。

前不久，应韩国读者的要求，桐华的《步步惊心》推出了韩文版，首印5000册，现已连续4次加印，共销售1.5万册。在韩国图书市场，这数字已经不算小。

其实桐华的过往经历和文学并无交集。她曾就读于北京大学光华管理学院，正牌的经管专业背景。毕业后在深圳中国银行从事金融分析工作，后赴美国加州攻读财经类专业硕士。2005年春和丈夫定居纽约。

在纽约那段空闲期，桐华萌生了“写一个故事”的念头。于是有了穿越小说《步步惊心》。她写一点到文学网站贴一点，阅读率飙升，成了“热帖”。

翌年小说正式出版，被誉为“清穿扛鼎之作”。2011年，由吴奇隆、刘诗诗主演的同名电视剧上映，创下高收视率，还带起一股“穿越热”。《步步惊心》后来还被改编成话剧、越剧、广播剧，影响广泛。桐华却迟迟没回过神：偶然写点网文，怎么就蹿红了？要知道，她以前的理想是成为一家大企业的CFO（首次财务官）。

可她就是继续红着。此后的《大漠谣》《云中歌》《最美的时光》《长相思》等，销量皆不俗。尽管《大漠谣》的电视剧改编有波折，最近也以《风中奇缘》为名播出。

桐华的目标也逐渐清晰——金融界出身的她，不再满足于做一个只是出售版权的作者。拍摄《步步惊心》时从制作到营销全靠别人，而近期，她一口气介入了《金玉良缘》《抓住彩虹的男人》和《偏偏喜欢你》等影视剧的制作，担任策划、监制或编审。无独有偶，这三部戏都由浙江某影视文化有限公司投拍，而桐华正是其大股东。

浏览该影视公司官网还能看其他电视剧，主演里不乏杨幂、陆毅、刘恺威、钟汉良等明星。最近贾乃亮、陈乔恩等加盟的“热血军校戏”《偏偏喜欢你》在横店开拍。此外，《抓住彩虹的男人》改编的《暴君的温柔》。凡此种种，都透露出桐华的“跨界野心”。

书摘语录 Abstract



→ 人生活在希望之中，旧的希望实现了或者 灭了，新的希望的烈焰又随之燃烧起来。如果一个人只管活一天算一天，什么希望也没有，他的生命实际上也就停止了。

→ 人最真实的一面不是他所展示给你的，而是他不愿展示给你看到的那一面。你若想理解他，不仅要听他说过的话，还要听他从未开口述说的。

→ 恨使生活瘫痪无力，爱使它重获新生；恨使生活混乱不堪，爱使它变得和谐；恨使生活漆黑一片，爱使它光彩夺目。

→ 人是很奇怪的动物，如果一个人的时候，不管受了再大的委屈，常常咬一咬牙就挺过去了，可是当身边有一个人关心时，却会忍不住呼疼、掉眼泪。

桐华
只为没做过而后悔

作为一名类型作家，桐华无疑相当成功。据最新统计，自2005年开始创作小说以来，9年间她共出版8部作品、累计创作370万字，包括席卷青春市场的《步步惊心》《大漠谣》《云中歌》《长相思》……其作品销量已达到700万册。难怪对《半暖时光》出版方充满期待。

■文 | 唐骋华 ■图 | 资料

对话桐华

宽恕自己就是宽恕别人

Q:什么时候开始创作《半暖时光》的？

A:开始写是在去年六七月份，但其实构思了很久，只是一直找不到感觉。直到写完《长相思》《金玉良缘》，我觉得可以把这个故事写到位了。真的动笔就很快，只用了不到半年时间。

Q:这是你的第三部现代题材小说，和前两部相隔了四五年之久，现在处理这类题材，有什么变化吗？

A:任何故事，只要你把外壳剥去，无外乎一男多女、一女多男的架构。至少通俗小说可以这样总结。当然，我的心境会有变化，叙事方式也有改变。《那些回不去的年少时光》跟《最美的时光》是第一人称，《半暖时光》是第三人称，视角、表述上都会不同。

但最大的不同在于要探讨的主题。《最美的时光》也是“一女双男”，讲一个女孩子暗恋一个人很多年，没勇气说出来，这成了她人生中最大的遗憾和后悔。《半暖时光》说的是宁可做过了后悔，也不要因为没去做而后悔。你要积极努力抓住生命的美好，哪怕为此犯大错。❦

日馥夜纤——成就光采清透裸肌



拥有光彩清透的肌肤是每个女人的梦想，当外在的粉饰抵挡不住岁月的侵蚀，我们需要对肌肤进行由内而外的全方位呵护，白兰氏馥莓饮+纤梅饮为你唱响肌肤添神采。

日间，亮颜添神采

自由基——肌肤氧化的罪魁祸首，每个女人的美丽公敌，它破坏了皮肤里的透明质酸和弹性蛋白，导致合成胶原蛋白的细胞死亡，加速肌肤衰老。现代生活中的光污染、空气污染以及生活的不规律增加了更多的自由基，使年轻肌肤提前老化。外部护肤治标不治本，内部阻断自由基才是回归年轻肌肤的关键。白兰氏InnerShine馥莓饮精选富含原花青素OPC的巴西莓、黑加仑、蓝莓、蔓越莓、野樱莓5种天然抗氧化莓果，更添加葡萄籽精华，还原肌肤年轻神采！

夜间，美丽无负担

你是否也对肌肤出现的各种问题应接不暇？色斑、细纹、粉刺是否让你难以招架？现代生活导致的不良的饮食习惯和

不规律的生活节奏，紊乱了身体正常的新陈代谢，让我们的肌肤越来越差。想要改变肌肤状况，先从体内排毒做起！白兰氏纤梅饮采用独特PXR配方，含有优选天然西梅精华，并添加木寡糖及特选麦芽糊精（膳食纤维），三种有效成分直击体内沉积已久的压力、杂质等脏东西，有助于促进新陈代谢，让身体顺畅肌肤清透，保持青春活力。

日馥夜纤，持续美丽不间断

白天一瓶馥莓饮，有效对抗肌肤衰老；睡前一瓶纤梅饮，深度排除体内不良物质。日夜的双重呵护给肌肤注活力，给生活添动力，无论何时都让你神采奕奕。白兰氏为你的美丽保驾护航，让你持续美丽不间断。